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Oldal Bekezdés Sor Törlésre javasolt Helyette javasolt

2 u        
(u=utolsó) asszertív egészséges

3 szórend vált. nagymértékben támaszkodnak a szülőkre
relevancia jelentőség
szelektálja megkülönbözteti
kommunikációjával szóbeli és írásbeli közléseivel
közlései és kommunikációs

3 ösztönzi saját kommunikációjukat érintő önrflexiójukat ösztönzi saját szóbeli és írásbeli megnyilvánulásait érintő önvizsgálatukat
infokommunikációs fejlődéssel információközlés fejlődésével
digitális kompetenciáit számítástechnikai tettképességeit

1 kommunikációjának közlésmódjának
2 kommunikációs közlési

u u azaz reziliens

2 az alkalmazotti és vállalkozói szerepekről, feladatokról és 
azok jelentőségéről a munka világában.

- munka világát illetően - az alkalmazotti és vállalkozói szerepekről, 
feladatokról és azok jelentőségéről.

3 – a szülő és az iskola együttműködésében – – az iskolával történő együttműködésben – 
u pályaorientációs pályaválasztási
1 mikrovilágában a sajátos világában
2 Az iskola demokratikus működése Az iskolának a tanárok tiszteletére alapozott működése
6 karitatív másokat segítő
7 identitást önazonosságot
u értékesen jótékonyan

4 1 személyes példát mutatnak a demokratikus elvek 
alkalmazására

hiteles, példamutató magatartásukkal megalapozzák az iskolának a tanárok 
tiszteletén alapuló rendjét, továbbá példát mutatnak a nemzeti és európai…

u 2
és gyermekük számára a demokratikus elvek alkalmazására, 
valamint a nemzeti és európai identitás megélésére alkalmas 
helyzeteket teremtsenek.

gyermekeiket a szülők, tanáraik és a felnőttek tiszteletére és kötelességeik 
teljesítésére nevelik, valamint a nemzeti és európai önazonosság megélésére 
alkalmas helyzeteket teremtenek.

2 feltételrendszereket feltételeket
eredménycélok tanvégek                            
, a releváns kompetenciák megszerzésében

az ismétlődő előfordulások mellőzésére törekedve

3

4

5

2

5

1

4

5

2

3

1

Észrevételek Nat-2018 tervezetéhez

4



Készítette: Novák Gyula 2018. 09. 11. 2/12

Az aktív tanulás olyan összetett tevékenységekre 
támaszkodik, amelyek eredményeként a tanuló minőségileg 
más eredményt ér el, mérhető iskolai és iskolán kívüli 
teljesítményét az alkalmazásképes tudás jellemzi.

Az aktív tanulás összetett tevékenységekre támaszkodik, a tanuló mérhető 
iskolai és iskolán kívüli teljesítményét az alkalmazásképes tudás jellemzi.

u kompetenciák tettképességek
2 facilitátorként terelgetőként
3 kialakítása kialakítását
5 attitűdjük hozzáállásuk

u tudáskonstruálás
0 integrálására egybeépítésére

1 multidiszciplináris többtantárgyi
egészlegességének teljes körű
célorientáltan céltudatosan

3 adaptálás alkalmazkodás 
4 differenciált különböző

3 2 attitűddé szellemi beállítottsággá
9 IKT-eszközöket információ-technikai eszközöket (IKT-eszközök, mint pl. számítógép) 
10 prezentációs számítógéppel vezérelt vetítéses bemutatásokat (prezentációs eszközöket)

u u kizárólag a kölcsönös tiszteleten és nyílt kommunikáción 
alapulhat. az egymást segítő együttműködésen és az őszinte beszéden alapulhat.

1 2
méltányosság alapelveinek figyelembevételével, emberi 
méltóságuk tiszteletben tartásával, az értékelés személyes 
jellegére figyelemmel kell elvégezni.

méltányosság alapelveinek, emberi mivoltuk figyelembevételével, az értékelés 
személyes jellegére figyelemmel kell elvégezni.

3 1

A nyílt kommunikáció és a megfelelő információáramlás 
érdekében a szabad véleménycsere iránti nyitottság és az 
építő kritika elviselése mind a pedagógusoktól, mind a 
tanulóktól elvárható.

5 1

Az egymás iránti kölcsönös tiszteletnek és elfogadásnak ki 
kell terjednie a tanulók közötti egyéni különbségekből eredő 
sokféleségre is, ezért a tanulók életét meghatározó 
tevékenységeket az egyenlő bánásmód szabályai szerint kell 
kialakítani.

Az egymás iránti kölcsönös elfogadásnak ki kell terjednie a tanulók közötti 
egyéni különbségekből eredő sokféleségre is, ezért a tanulók életét 
meghatározó tevékenységeket az egyenlő bánásmód szabályai szerint kell 
kialakítani.

5 diagnosztikus helyzetfeltáró
u reflektivitást és a már bevált és újabb módszerek egybevonását, 

9 4 2 adaptív,
0 adaptálható alkalmazható
2 6 teamtanításnak csoporttanításnak

10 heterogén homogén
15 adaptált szövegverziók alkalmazott szövegváltozatok
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2 4 motiváló ösztönző
3 2 A 2. mondat kicsit ködös.
4 7 feltételrendszeréhez körülményeihez
5 2 attitűddel és kompetenciákkal hozzáállással és tettképességekkel
6 3 teammunka csapatmunka
1 IKT tanulási technológiák információ-technikai eszközöket (IKT) nyújtó technológiák 
2 motiváció ösztönzés
4  Ilyen jól állnánk személyi és tárgyi feltételek terén?
u Az itt leírtak az óvodai nagycsoport feladatai.
4 3 konszolidációja megszilárdítása
u 3 szummatív (ötfokú osztályzat) ötfokú osztályzatú

2 a szummatív az osztályzásos
4 diagnosztikus helyzetfeltáró
u digitális technológiák számítástechnika technológiái
7 preferált kívánt
8 kortársak életkorbeli társak
10 releváns lényeges
11 korrekciójára kijavítására
13 kontextusban összefüggésben

0 7 pályaorientáció pályaválasztás
3 6 stresszmentessé szorongásmentessé
4 2 diagnosztikus szintfelmérő
5 1 kognitív megismerő
0 9 impulzusok indíttatás
1 4 gyermekvállalásra gyermekek elfogadására
3 3 pályakorrekció pályamódosítás
1 1 eredménycélok tanvégek
3 2 interaktív módon történő kölcsönhatás általi

20 1 Életszerűtlen, csupán szépen hangzó.
5 olyan módon úgy

12 érvényesülnek a tanulói, gyermeki jogok, a méltányosság és 
a tanulási esélyegyenlőség; érvényesül a méltányosság és a tanulási esélyegyenlőség;

22 2 Utalok a 12-4re. Ezt a felkészítő évfolyamot nem látom 
helyesnek, reálisnak.

3 4  A természettudomány tantárgy színvonalesést eredményez.

u  
A megfogalmazásból érződik, hogy a szerzők kényszeresnek érzik a 
természettudomány c. tantárgy alatti korábbi összevonást, s a középiskolában 
igyekeznek legalább részben visszaadni a fizika, kémia, biológia rangját.
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24 u 2 KER Közös Európai Referenciakeret (KER)
29 5 3 testreferenciájához testi viszonyaihoz

1 2 preferenciáival kedvezéseivel
2 3 Metakognitív Saját tudása felismerési

4 vizuális és auditív látással és hallással kapcsolatos
5 interakció kölcsönhatás
4 verbális interakció beszéd-kölcsönhatás
5 regiszterek adott téma nyelvi kefejezőjének
2 interakciókban nyelvi érintkezésben
7 produktumokat termékeket

1 2 platformokon felületeken
5 4 kvantitatív és kvalitatív mennyiségi és minőségi

6 analizáló, szintetizáló és algoritmizáló elemző (analizáló), összegző (szintetizáló) és utasítást adó (algoritmizáló)

u induktív, deduktív és abduktív egyediből az általánosra (induktív), általánosból az egyedire (deduktív) és a 
formális logikát figyelmen kívül hagyó (abduktív)

3 emberi kapcsolatokban a felelősségvállalást, emberi kapcsolatokban az idősek iránti tiszteletet, a felelősségvállalást,
6 az asszertivitásra támaszkodó konfrontációt. a konfrontációt úgy, hogy önbizalma mellett mások belátásában is bízik.

0 1 szomatikus testi
2 szomatikus, mentális testi, szellemi
3 védőfaktorokat védőtényezőket
4 része a nemek közötti különbségek tiszteletben tartása, része az idősebbek iránti tisztelet, a nemek közötti különbségek…
5 az asszertív viselkedést, az önmagában és másokban bízást,
2 kreatív alkotásokat hozzon létre alkosson
3 rekreációt megnyugvást
4 a kreatív a jobbító
u a produktumok létrehozóinak az alkotóknak

4 4 , problémamegoldó a kreativitás ezt tartalmazza, tehát e szó fölösleges
5 3 reflektíven változásra készen

35 1  Erről a bevezető levélben részletesen szóltam.
36 A táblázat mintha fölösleges lenne (ld. 2.2.2._2 táblázat).
38 2 14 intellektuális kíváncsiságon kíváncsiságon                        Mi van még a szellemi kíváncsiságon kívül?
39 1 2 prevenció megelőzés

2 u kohéziós összetartó
4 3 hatékony hátránykompenzációt hátrányok csökkentését

2 kontextusfüggő a szövegösszefüggésre figyelő
a nyelvi pragmatika készségszintű használatának feltételeit, Nem értem.

u a 2 hagyományos és digitális formában megjelenő talán:    a két (hagyományos és digitális) formában megjelenő
3
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a klasszikus és a kortárs (elsősorban) a klasszikus és (az időlehetőségek függő, esetleg kisebb 
mértékben) a kortárs

a nemzeti és az egyetemes irodalmi kultúra (elsősorban) a nemzeti és az egyetemes irodalmi kultúra
9 megismerésével és elemzésével a saját és más megismerésével, elemzésével a saját és más

3. cím CÉLKITŰZÉSEK CÉLOK
1 célkitűzései: céljai
11 önreflexió, a tanulót önmaga (felül)vizsgálatára nevelő,

5 1 célkitűzéshez célhoz
2 kommunikatív kontextust közlési szövegkörnyezetet
3 médiumokban közlőeszközökben          Csakhogy: van-e ennek így vagy úgy értelme?
4 önreflexiós önmagukra figyelő
u multimédiás prezentációk többeszközös (multimédiás) bemutatók

5 2 eszközök és médiumok eszközök 
szintetizáló és analitikus összegző és elemző
specifikumához sajátosságához

u u dimenzióinak kiterjedésének
1 2 kontextusa kapcsolata

6 1 az értékelés során az értékelt tanulói tevékenységek, 
produktumok változatosságára kell törekedni.

az értékelt tanulói tevékenységek, produktumok változatosságára kell 
figyelemmel lenni.

u u kompenzációs és fejlesztő javító és fejlesztő
4 hátránykompenzációnak hátránycsökkentésnek
5 kognitív megismerő-gondolkodó

2 2 diagnosztizáló feltáró
u 2 Fonológiai, morfológiai és ortográfiai Hangtani, alaktani és helyesírási

46 4 4 tér- és időbeli relációs szókincset. tér- és időbeliség szókincsét.
47 1 3 adekvát megfelelő
48 24 Fonológiai, morfológiai és ortográfiai tudatosság Hangtani, alaktani és helyesírási tudatosság

2 1 magyar órák magyarórák
3 4 metakognitív saját tudás felismerési

51 2 6 fonéma fonéma (a hangok elemi egysége)
5
11
20 metaforikus metaforikus (hasonlattal megmutatott)

56 1 3 úgy kell figyelembe kell venni, úgy kell figyelembe venni,
5 Retorika Retorika (szónoklástan)
6 Pragmatika Pragmatika (beszéd és valóság)
4 Poétika és retorika Poétika és retorika (költészet és szónoklás)
6 médiumok médiumok (a közlés eszközei)

58 23 szintetizálja összegzi
2 reflektál viszonyul
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19 kreatív igényes
25 kontextusteremtő összefüggést feltáró
28 alkotások kulturális regiszterét alkotások kulturális regiszterét (kifejezőkészségének színvonalát)
2 koherens megoldást ad odaillő megoldást ad
37 pragmatika pragmatika (beszéd és valóság)

6 4 kooperációs együttműködési
Miért a két azonos cím?

64 3 3 applikációk alkalmazások
65 7 5 literacy literacy (írni-olvasni tudás)

2 2 modalitások módozatok
6 2 relációszókincset viszonyszókincset
7 2 tolerálják. elviselik

74 6 u bemutatását.. bemutatását.
77 37 ésszerűen észszerűen
80 1 2 permanencia-elv permanenciaelv (állandóságielv)
94 u 1 végre végére

101 4 14 probléma érzékeny problémaérzékeny

102 7 3  
Szerződések formai és tartalmi elemei (pl. munka, bérlet, ingatlanvétel, 
megbízás, kölcsön). Meghatalmazások. 

3 1

Megismeri a gyermekek jogait és a kiskorúak védelmét 
szolgáló intézkedéseket. A diákjogok feltérképezése révén 
lehetősége nyílik a jogérvényesítésre. Tudatosul benne, hogy 
a jogérvényesülés feltételezi a normakövető magatartást is.

Megismeri a gyermekek helyét a család, az iskola közösségében. Tudatosul 
benne, hogy feledata van: a tanulás. Miként a szüleinek a munka. 

4 2
Feltárják a hátrányos helyzetű családokat és társadalmi 
csoportokat sújtó diszkriminatív megnyilvánulásokat és 
sztereotip véleményeket.

Mivel a törvény erejénél fogva nem lehet hátrányos megkülönböztetés, ennek 
tanítása elképesztően társadalomellenes.

5 u előítélet Miért kell ezzel a helytelenséggel ilyen hangsúlyosan, kulcsfogalomként 
foglalkozni?

7 3 A gyermekek jogai, diákjogok. Káros. Csodálkozunk ha tanáraink nem kapják meg a nekik járó tiszteletet, sőt 
olykor tettlegességeket is el kell viselniük?

7 Kapcsolatot teremt az alapjogok, a gyermekek jogai és a 
diákjogok között.

8 Felismeri a tanulói jogok és kötelességek közötti egyensúly 
kialakításának és fenntartásának fontosságát.

22 Megnevezi lakóhelye központi részét, tudja az ország és lakóhelye lakóinak 
számát (kerekítve).

u Felismeri a diszkrimináció, a sztereotípiák és előítéletek 
negatív hatásait, társadalmi veszélyeit.

63

66
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60

105

106

1107



Készítette: Novák Gyula 2018. 09. 11. 7/12

108 10 u előítélet
Megdöbbentő éppen a társadalmi ismeretek területén ez a kiemelt szerep. 
Még a tantárgyak megítélésében (és ezernyi más területen) is lehetünk 
előítéletesek, mégis természetesen azokat nem tesszük témává. 

110 1 15 Felismeri a diszkrimináció, a sztereotípiák és előítéletek 
negatív hatásait, társadalmi veszélyeit.

111 1.1 cím   Az előző 1. cím ugyanezt már hiánytalanul tartalmazta.
2 3 célkitűzések célok

3 szempontrendszerei Nem sok egy kicsit? Nem elég a szempontjai?
5 portfólió vagy a projektfeladatok produktumai Nem lehetne magyarul és világosabban?

42 Tájékozott a testi és érzelmi biztonságra vonatkozó gyermeki 
jogokról.

A gyermeknek nem a gyermeki jog, hanem az őt körülvevő szeretet nyújt testi 
és érzelmi biztonságot.

u
Tájékozott a képességek kibontakoztatását érintő gyermeki 
jogokról, ennek családi, iskolai és iskolán kívüli 
következményeiről, a gyermekek kötelességeiről.

Érzékeli, ha szeretetet kap. Szüleit, tanárait tiszteli; elfogadja, hogy tanulás a 
feladata.

1 2 jellemzőek jellemzők

4
az erkölcsi szabályok kulturális közösségek és társadalmi 
csoportok megegyezése alapján keletkeznek és 
változtathatók.

Az erkölcs viszonylagossá tétele nem javasolható. Lehet ugyan olyan 
közösség, amelyik megengedi a lopást vagy a bosszúállást, a bennünk 
működő lelkiismeret tiltakozik ez ellen.

6 tettek szándékok alapján  történő vizsgálata tetteknek szándékok alapján  történő vizsgálata

119 4 11 , élethelyzetüket a jogszabályokban lefektetett elvek mentén 
is vizsgálják

120 1 27 Társas helyzet ismeretére támaszkodó társas konfliktust 
csökkentő stratégiákat alkalmaz,

Társas helyzet ismeretére támaszkodó társas, konfliktust csökkentő 
stratégiákat alkalmaz,

22

A különleges bánásmódot igénylő tanulók megértését segítő 
érzékenyítő feladatokban vesz részt, s az alapvető jogok 
ismeretében, fiktív vagy valós élettörténetek alapján, ezek 
alkalmazási lehetőségére tesz javaslatot.

A különleges bánásmódot igénylő tanulók megértését segítő érzékenyítő 
feladatokban vesz részt, s az együtt érző szeretet nevében, fiktív vagy valós 
élettörténetek alapján, a szükséges segítségre kész.

25
A „másság” mint a csoportképzés alapja – a sztereotípiák és 
előítéletek kialakulását és megkérdőjelezését megvilágító 
rövidfilmek csoportos megvitatása során kifejti saját 

Már megint az előítélet, megfejelve a "másság"-gal. Miféle "másság"-ra gondolt 
a szerző, és mire fog az alkalmazó? Veszélyes terep, gyermekeinket ennek 
kitenni - enyhén szólva - felelőtlenség. 
A 8. osztályban már tudomásul veszi a gyermek, hogy tévedni emberi dolog. 
Márpedig a törvényeket emberek fogalmazzák meg. Ezért is fordul elő, hogy 
az egyes országok jogrendje némely esetben eltérő. 

Így aztán a tanuló belátja, hogy nem a jogrendszer az, amire mindig 
hagyatkozhat.

31
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3 3 tanuláshoz tanulásához
A 23. oldalon ez olvasható:                                              A 
természettudomány tantárgy (5–8. évfolyam) a 
természettudományos tudás bővítését és mélyítését a 
biológia, a kémia és a fizika területein egységes, tartalmi 
modulokban szervezett keretben folytatja.                         A 
természettudomány tanulása-tanítása a középfokú képzés 
nevelési-oktatási szakaszában (9–12. évfolyam) diszciplináris 
bontást alkalmaz a gimnáziumokban, valamint a 
természettudomány (9. évfolyam) és adott szakterülethez 
kapcsolódó természettudományi tantárgy (9–11. évfolyam; 
biológia, kémia, fizika vagy földrajz) keretében a 
szakgimnáziumokban. 

Tehát: az 5-8. évfolyamon természettudomány tantárgyat oktatnak, a 
gimnáziumokban a 9-12. évfolyamon már biológia, kémia és fizika tantárgyak 
vannak.

4 1

A 123. oldalon pedig ez:                                                  A 
természettudomány tantárgy az 5-6. évfolyamon a 
szaktudományok ismereteit egységes elvárásokhoz
rendeli.       

Burkoltan: az 5-6. évfolyamon természettudomány tantárgy van.

5 1

És:                                                                               Az 5-6. 
évfolyamon megszerzett ismeretekre építve a 7-8. 
évfolyamokon önállóan, magasabb óraszámban
jelennek meg a fizika, kémia és a biológia tantárgyak. 

A 7-8. évfolyamon már fizika, kémia és biológia tantárgyak vannak.

1 1

A 124. oldalon:                                                                        A 
természettudományos tantárgyak, a fizika, kémia és biológia 
önálló szaktárgyi tanóra keretében történő
tanulása-tanítása a gimnáziumokban folytatódik. 

A gimnáziumokban szintén fizika, kémia és biológia tantárgyak vannak.

Ellentmondás: mi is van a 7-8. évfolyamon?

1 8

S hogy a köd még nagyobb legyen:                         Speciális 
esetben a gimnáziumi típusú középiskolák a 9-12. 
évfolyamon, a helyi tantervükben meghatározott módon, 
integrált tantárgy szervezésével is biztosíthatják a 
természettudományos szaktárgyak részletes 

Vagyis: akár 9-12. évfolyamon is lehet természettudomány nevű tantárgy.

3 1
A földrajz tantárgy tanulása és tanítása az alapfokú képzés 
második nevelési-oktatási szakaszában, a 7. évfolyamon a 
természettudomány tantárggyal párhuzamosan, kezdődik.

Talán ezt gondolta a szerző:                                                                    A 
földrajz tantárgy tanulása és tanítása az alapfokú képzés második nevelési-
oktatási szakaszában, a 7. évfolyamon kezdődik, és a természettudomány 
tantárggyal párhuzamosan halad.

2 1
A környezetismeret tanítása a 3. évfolyamon kezdődik, és a 
technika tantárgy kereteiben az 1–2. évfolyamon megvalósult 
fejlesztésekre és tevékenységekre épül.

Így gondolta? A környezetismeret tanítása a 3. évfolyamon kezdődik, s ez az 1-
2. évfolyamon a technika tantárgy kereteiben megvalósult fejlesztésekre és 
tevékenységekre épül.

6 1 nevelési oktatási szakasz nevelési-oktatási szakasz

123

124

127
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128 1 31 otthona valamely helységéről otthona valamelyik helyiségéről
26 halmazállapot változásokat halmazállapot-változásokat
29 a környezet hőmérséklet változásával a környezet hőmérséklet-változásával

1 3
a 7. osztálytól diszciplináris keretek között oktatott 
természettudományos tárgyak (biológia, fizika, földrajz, 
kémia) között

A 23. és 123-124. oldal után mág a 130. is fokozza a bizonytalanságot.

1
3
u alapvető összefüggések rávilágítása Nem teljesen világos: mi világít rá mire?

5 1

Az 5-6. évfolyamon oktatott természettudomány tantárgy a 
helyi tantervben szabályozott módon egy az 5- 8. évfolyamon 
oktatott integrált természettudomány tantárgy 
alapmoduljaként is tanítható.

Bizony, a köd nem oszlik…

3 1 az ez irányú ez irányú
4 7 Ez az olyan problémakörök Ez olyan problémakörök
1 8 nemzeti-, társadalmi szintre nemzeti, társadalmi szintre
3 3 természettudományokhoz történő hozzáállását, attitűdjét. természettudományokhoz való viszonyulását.

2 hogy a nagyon komoly elméleti tudás mögött hogy nagyon komoly elméleti tudás mögött

4
amelynek a természettudomány tantárgy keretein belül még 
elsősorban gyakorlati ismeretszerző, közvetlen tapasztalást 
segítő szerepe lehet.

amelynek a természettudomány tantárgy keretein belül még elsősorban 
gyakorlati ismeretszerző, közvetlen tapasztalást segítő szerepe is lehet.

1 3 alap szinten alapszinten
2 u a matematika területhez. a matematika területéhez.
2 3 a tárgyi ismeretek egy alárendelt szerepet töltenek be: a tárgyi ismeretek alárendelt szerepet töltenek be:
6 3 a lényegtelen dolgokat ki kell emelni a lényegesek közül jobb:  a lényeges dolgokat ki kell emelni a lényegtelenek közül
u 1 5-.6. osztályban az 5-.6. osztályban

139 2 u társadalmi- gazdasági társadalmi-gazdasági
140 0 9 kísérlet tervezés és kivitelezés kísérlettervezés és -kivitelezés
141 1 1 társ természettudományokkal társ-természettudományokkal
142 3 2 életmód tanácsadás életmód-tanácsadás

2 5 biológia tanuláshoz biológia tanulásához
3 2 kisgyermek korban kisgyermekkorban
5 5 populációt csoportot

7 kollaboratív tanulási felületeket együttműködő tanulási felületeket

8 A tanárok által készített vagy használt mérőeszközöknek is 
meg kell felelni A tanárok által készített vagy használt mérőeszközöknek is meg kell felelniük

3 3 természettudomány tanulására természettudomány-tanulására
148 38 fotók, fényképek,
158 31 Megérti a nemi élet felelősségét mind a nők, mind a férfiak oldaláról.
160 2 2 a nem szakirányba továbbtanuló a nem szakirányban továbbtanuló

143

2144

1

u

133

129 1

132

134

a természettudomány tárgy Egyértelműbb lenne: vagy természettudomány tantárgy, vagy 
természettudományi tantárgyak (még pontosabb: tantárgycsoport).2130

131
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2 1 A fizika társadalmi problémákra keresi a választ, társadalmi 
kérdéseket vet fel,

Mivel a természettudományok közül ennek a tárgynak érzékelhető a 
legközvetettebb kapcsolata a társadalmi problémákhoz, célszerű lenne 
zárójelben említeni néhányat.

3 2 fizika tanulmányok fizikatanulmányok

4 3 s modellek pontosítása révén működő hatékony 
megismerése módszert azonosítja. s modellek pontosítása révén működő hatékony módszert azonosítja.

163 4 2 hozzáférhetőek hozzáférhetők
164 1 16 ezen a Föld elhelyezkedéséről az univerzumban ezen belül a Föld elhelyezkedéséről az univerzumban

168 2 17 Így könnyen elkülöníthető az áltudományoktól, és jól 
elkülönül a hit kérdéseitől.

Nem túl nehéz belátni, hogy a tudomány "alatt" és "fölött" is hit van, ezért a 2. 
tagmondat elhagyását javaslom.

170 0 6 Ez alapján Ennek alapján
171 1 35 szökőár,), szökőár),
176 1 3 Alapvetőek Alapvetők
177 0 2 a visszamondást, a gondolkodást, és nem a memorizálást a visszamondást; a gondolkodást, és nem a memorizálást méri.

178 3 2 ami alapján aminek alapján                                                                                  Nem 
vitatom: úgy is helyes, de így egyértelműbb, ezért könnyebb olvasni.

183 0 7 milyen mértékben lehet szükséges milyen mértékben szükséges               vagy:   válhat szükségessé
4 természetismeret tantárgy valószínűleg: környezetismeret tantárgy
u a társadalomismeret tantárgyhoz a társadalmi ismeretek tantárgyhoz

194 2 1
1 13
1 3 és javaslatokat fogalmaz meg megoldásukra. és javaslatokat fogalmaz a megoldásukra.

204 1 7 az élelmiszertermelés és fogyasztás az élelmiszertermelés és -fogyasztás
4 Az idegennyelv-tanulás és - tanítás Az idegennyelv-tanulás és -tanítás

11 az idegen nyelvi kommunikáció csökkenti az 
esélyhátrányokat és növeli az információk egyenlő 

az idegen nyelvi kommunikáció növeli az információk egyenlő elérésének 
esélyét.

206 1 2 (nyelv) tanulási stratégiák felismerésére (nyelv)tanulási stratégiák felismerésére
209 2.1.4 pont 2 a nevelési oktatási szakasz végére: a nevelési-oktatási szakasz végére:

4 meghatározóak meghatározók

8 játszanak –a nyelvóráknak erre fel kell készíteniük a 
középiskolásokat. játszanak – a nyelvóráknak erre fel kell készíteniük a középiskolásokat.

257 6 4 információ megosztás során információmegosztás során

259 7 7
kiválasztják az általuk ismert informatikai eszközök és 
alkalmazások közül az adott probléma megoldásához 
szükséges megoldásokat;

kiválasztják…az adott probléma megoldásához legalkalmasabb módszert;

269 5 2
ehetővé teszi a mindennapi életben használható és hasznos 
készségek kialakítását és a munka világában való 
alkalmazását.

ehetővé teszi a mindennapi életben használható és hasznos készségek 
kialakítását, valamint a munka világában való alkalmazását.

270 4 9 elsajátításához, és ezzel bemutatható, elsajátításához, s ezzel bemutatható,

162

193 1

INFORMÁCIÓSZERZÉS ÉS FELDOLGOZÁS
200

INFORMÁCIÓSZERZÉS ÉS -FELDOLGOZÁS

205 1

2218
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271 u 2 gyakorlat hangsúlyos. gyakorlathangsúlyos.
272 2 3 alkotás kell hogy jellemezze alkotás kell, hogy jellemezze

6 alkalmassá váljanak a hatékony mozgásos 
cselekvéstanulásra, testedzésre;

mozgásos cselekvés = mozgás. Nem? Ha igen, akkor: alkalmassá váljanak a 
hatékony mozgástanulásra, testedzésre;

9 fittségi edzettségi

279 2 7
a helyes terminológia elsajátításával lehetővé válik a 
procedurális tudás átfordítása a gondolkodás révén 
tervezhető motoros produktummá.

Jó lenne lefordítani…

280 4 5 illetve át tudja lépni a test középpontját. Ezt hogyan kell érteni?
cím GLOSSZÁRIUM SZÓJEGYZÉK
4 6 aspektusaira nézőpontjaira

5 Az attitűdök kognitív, affektív és viselkedéses összetevőket 
tartalmaznak. A viszonyulás megismerő, érzelmi és viselkedéses összetevőket tartalmaz.

6 kognitív megismerő
7 Az affektív vagy érzelmi összetevő Az érzelmi összetevő
9 attitűd tárgyával viszonyulás másik elemével
10 attitűd tárgyának viszonyulás másik elemének

pedagógus-team pedagóguscsoport
komplex pszichológiai összetett lélektani

2. cím Eredménycél (learning outcome) tanvég (learning outcome)
2 u Átfogó eredménycél ?
4 1 formatív vagy fejlesztő formatív (fejlesztő)
3 u koherens összetartozó
2 1 (például tanítási tevékenység) (pl. tanítási tevékenység)
3 1 mentális értelmi
4 6 transzverzális transzverzális (a változásokhoz alkalmazkodó)
1 9 klasszifikációs osztályozási
2 1 mentális értelmi
3 4 kompenzáló kiegyenlítő

adaptív alkalmazkodó
inkluzív elfogadó

2 individualizált egyéniesített
5 sztenderdizált egységesített
7 konzisztensen következetesen
u konstruktumot alakzatot

Az alapfokú képzés két, a középfokú képzés egy négy 
évfolyamot Az alapfokú képzés kétszer négy, a középfokú képzés egy négy évfolyamot

nevelési oktatási-szakaszból áll. nevelési-oktatási szakaszból áll.
önmenedzselés önirányítás
önreflexió (reflektivitás) önreflexió (visszahatás)

278 6

1
292

291

2u

294

296

14

5

297

3

3

1
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autonómia önállóság
6 autonóm önálló
8 tanácsadói-facilitátor tanácsadói-tájékoztatói
1
2
9

4. cím
4 1

299 2 5 logisztikailag
1 definíciója meghatározása
2 kreativitással találékonysággal
1 pedagógus tényekre kell alapoznia a döntéseit pedagógusnak tényekre kell alapoznia döntéseit
3 felhasználhatóak felhasználhatók
8 reprezentatívnak,megbízhatónak,érvényesnek reprezentatívnak, megbízhatónak, érvényesnek

5 2
5
7 online online (hálózathoz kapcsolt)

6 3 kurzushoz tanfolyamhoz

3

Reflektivitás

298

visszatekintés

2

indikátorok jelzőértékek

kapcsolat

300

5

3

4

kontaktus


